

Od 10. do 18. februarja bo v francoskem zimskem letovišču Chamonix svetovno prvenstvo v alpskem smučanju. Po vsem svetu se že nekaj mesecev intenzivno pripravljajo na to veliko prireditev in poskušali smo zbrati nekaj podatkov o tem, kaj delajo v posameznih državah in na katere smučarje in smučarke največ računjo ob borbah za naslove svetovnih prvakov. Vseh držav seveda nismo zajeli. Med drugimi smo izpustili tudi Avstrijo, ker menimo o njenih alpskih smučarjih in smučarkah govoriti še posebej v eni prihodnjih številki. Danes smo pravzaprav zajeli le del smučarskega dogajanja po svetu, kajti tudi tekači in skakalci niso nič manj prizadevni v svojih pripravah na svoje prvenstvo. To bo v Zakopanah na Poljskem. Podobno kot danes z alpskimi smučarji, vas bomo v eni prihodnjih številki seznanili tudi z zastopniki klasičnih panog.

Vse poti vodijo (za alpske smučarje) v CHAMONIX

ENI SE PRIPRAVLJAJO NA ALJASKI, DRUGI DOMA — ENI 6000 m VISOKO, DRUGI NA VIŠINI MORJA — ENI BODO IMELI PO 1000 KM SMUKA, DRUGI PA?

PERILLAT et COMP rešite čast Francije

Spominjamo se še kakšno razočaranje je lani v Franciji povzročila razmeroma slaba uvrstitev francoskih sportnikov na olimpijskih igrah. Razburjali so se vsi, prav do De Gaulle in zato se ne smemo čuditi, če so se močno zagnali v smučanju, da na svetovnih prvenstvih in olimpijskih igrah dosežejo kaj več. Francoski alpski smučarji so namreč tisti, ki so zadnji res visoko dvignili francosko zastavo.

Lahko rečemo, da se nikjer niso tako temeljito že vse leto pripravljali na smučarsko sezono kot v Franciji. Vse leto so se najboljši smučarji in smučarke krepili z različnimi dopolnilnimi sporti, od 21. septembra pa tečejo skoraj neprekinjeno skupne priprave. Zato se je s 3-tedenskim skupnim treningom v športni šoli v Aix en Provence, potem so pustili od tega predvsem atletskega treninga precej utrujenim, 14 dni odmora nato pa se je ples nadaljeval že kar v kraju svetovnega prvenstva Chamonixu. Nova velika vzpenja-

ča na Mont Blanc je smučarje vsak dan pripeljala na sneg, kjer so prav do 4. novembra že pridno vadili in predvsem popravljali tehnične podrobnosti, ki jih je večmesečna odsotnost z »dilce povzročila. Te dni se zbirajo zopet v Chamonixu in pričnajo s specialnim treningom za vse tri alpske panoge. Le nekaj dni odmora bodo imeli vse do 2. januarja, ko bo glavni del treninga zaključen in bodo njegove sadove poskušali pretvoriti v rezultate na velikih mednarodnih tekmovanjih.

Strokovnjaki sodijo, da bodo imeli Guy Perillat in njegovi tovariši do pričetka svetovnega prvenstva v nogah približno 1000 km smuka. Ob tej številki se seveda lahko samo vprašamo, kdo bo premagal Francoze. V moški vrsti najdemo stare znance Perillata, Arpina, Bonlieuja, Duvillarda, Gacona, Lacroixa, Stamosa in Violatta. Intenzivnih priprav pa niso deležni samo omenjeni, ampak še po ena rezerva in mladinska ekipa.

Zlati Guy Perillat tudi ni počival med sezonama. Če ni imel smuča na vodi (na sliki ga vidimo ob Azurni obali), potem je vozil svoj Alfa Romeo Sprint Veloce, ali pa kolesaril, telovadil in na vse načine poskušal obdržati telesno zmogljivost

Kot še nikoli v Švici

V preteklih letih se Švicarji niso mogli pohvaliti s preveč načrtnimi pripravami za velika smučarska tekmovanja. Vse preveč so svoje najboljšje prepuščali samim sebi in to čisto ni dajalo rezultatov, ki so jih pričakovali. Letos so postavili malo drugače. Že do pričetka novembra so imeli najboljši smučarji dva suha treninga, te dni pa gre h koncu še tretji in zadnji, preden bodo pričeli s sistematičnim delom na snegu. Nič manj kot 37 kandidatov za državno reprezentanco se je zbralo v športni šoli v Magglingenu. Tudi tokrat je bil poudarek na raznih intervalnih tekih za izboljšanje kondicije, mnogo vaje za izboljšanje reakcije in gibljivosti, predvsem pri specialistih za slalom, pa tudi precej vaje za moč, ki so jih bili deležni predvsem specialisti za smuk. Vmes pa so se za sprostitve mnogokrat lotili tudi žoge. Strokovnjaki so s trenutnim stanjem kondicije pri kandidatih zelo zadovoljni. Če bodo ob individualnih pripravah na snegu nadaljevali v tem tempu, menijo, da bo vprašanje kondicije stoodstotno rešeno in da bo šlo le še za poljenje tehničnih podrobnosti.

Švicarji nameravajo potovati v Chamonix tudi po medalje in zlati pri smučarkah takih upov tudi ne skrivajo. Mnogo pričakujejo zlasti od 22-letne olimpijske zmagovalke v veleslalomu Yvonne Rungg.

Aljaska in Hindukuš za Chamonix

Približno 10-dnevni prvi zimski trening zahodnonemških reprezentantov v alpskem smučanju je že končan. Izbrali so si ugodne terene na Zugspitze in 4 do 5 ur dnevno trenirali slalom, da bi si pridobili med letom izgubljeno lahkotnost gibanja in popravili napake v vodenju smuča. Pod vodstvom Avstrijca Fritza Huberja so trenirali moški, medtem ko je ženske prvič vodil nosilec srebrne medalje v smuku iz Squaw Valleya Hans Peter Lanig.

Med ženskami je najboljši odtis napravila nosilka bronaste medalje v slalomu z olimpijskih iger Barbi Hanneberger iz Münchena. Z olimpijsko zmagovalko Bieblovo je imel lani že precej več težav. Vozila je vse preveč na silo. Ostale tekmovalke pa so bile mnogo slabše. Precej boljši odtis so kot celota napravili moški. V odlični kondiciji se je predstavil Willi Bogner, ki je bil dva meseca na Aljaski tako da se mu ni bilo treba na novo spoznavati s snegom. Razen tega je dobil od svetovnega rekorderja v teku z ovirami Martina Lauerja zelo dober recept za gimnastiko. Lani nalomljeni členek mu ni delal več nobenih težav.

Dolge kondicijske priprave ima za seboj seveda tudi Fritz Wagnerberger, ki je bil kar tri mesece s planinsko ekspedicijo v Hindukušu. Skupaj z ostalimi je napravil dva prvenstvena vzpona na šesttisočake in 12 na pettisočake. Tudi ostali kot Feltig, Scheuerl, Bartels, Frank in Adalber Leitner so zadovoljili Manj je tokrat pokazal eden najboljših Ludwig Leitner. Menijo pa, da bo tudi on še pravi čas v formi.

Te dni najboljši smučarji in smučarke Zahodne Nemčije počivajo, potem pa bo na vrsti drugi snežni trening.



Bo cirkus konkurenca CHAMONIXU?

Ali bo morda profesionalni smučarski cirkus lahko ogrozil velike prireditve amaterjev? To je eno od vprašanj, ki so pred svetovnim prvenstvom v Chamonixu tudi zelo zanimiva. Kaže, da lahko odgovorimo odločno negativno. Vsaj tako menijo vodilni funkcionarji Mednarodne smučarske zveze in tako nekako so menili tudi na nedavnem posvetovanju smučarskih zvez alpskih držav.

Smučarski cirkus profesionalcev ima namreč v ZDA dovolj težav, da pripravi za svoje tekmovalce tolikšno število tekmovanj, da se jim smučanje za denar še izplača. Za letošnjo sezono imajo v načrtu 12 tekmovanj in to vse v slalomu, kjer se tekmo-

valej manj izčrpavajo, pa tudi za gledalce je slalom zanimivejši, ker ga lahko sledijo skorajda v celoti. Kaže pa, da organizatorji cirkusa v Evropi ne morejo najti organizatorjev, ki bi hoteli prevzeti take tekme, ker se zavedajo, da bi našli na velik odpor smučarskih forumov, kar bi jim lahko v bodoče zelo škodovalo. Glavni meceni cirkusa so tri tovarne smuča, dve evropski in ena ameriška. Ti investitorji bi seveda prav radi videli cirkus kot zelo dobro reklamo tudi v Evropi. Zaradi odločno odklonilnega stališča Mednarodne smučarske zveze in smučarskih zvez posameznih držav pa kaže, da profesionalci ne bodo strašili po evropskih smučiščih.

Skromni Norvežani

Norveška se od Chamonixa mnogo ne obeta. Glavna pozornost je usmerjena seveda v Zakopane. Ne smemo pa pozabiti, da so v zadnjih letih norveške alpske smučarke počele vrsto skorajda senzacionalnih uspehov. Ne gre jih torej podcenjevati, čeprav bodo nastopile najbrž s precej novimi imeni. Med moškimi še vedno niso našli naslednika trikratnemu svetovnemu prvaku Steinu Ericssenu. Do konca leta bodo imeli tri skupne treninge, potem pa bodo šli s tekme na tekmo v alpskih deže-

lah. Norvežani samo pravijo, da imata največ možnosti med moškimi Rönnestad, med ženskami pa Haraldsenova.

Italijani - skromni upi

Italijani so se s približno enako silo zagnali v priprave vseh panog smučanja. Skorajda vzporedno, vsaj časovno, tečejo priprave tekačev, skakalcev in alpskih smučarjev. Suh trening je bil za vse panoge še intenzivnejše kot so bili navajeni v prejšnjih letih, pred dnevi pa so odšli tudi na sneg. Skupina alpskih smučarjev se je pod vodstvom trenerja Hermannia Noglerja podala v Alpe Di Susi. Z izjemo rahlo poškodovanega Bruna Albertija so bili na mestu vsi najboljši: De Nicolò, Milanti, Pedroncelli, Senoner, Sloppa, Pili, in Mahlknecht.

Odlični tereni v Cerviniji pa bodo v prihodnjih tednih glavno zatočišče obeh italijanskih alpskih ekip moške in ženske. Predvidevanja Italijanov za Chamonix so bolj skromna, menijo pa, da bi se njihovi smučarji in smučarke morda le lahko potegovali tudi za boljša mesta, pri čemer za zdaj v svojih upih še ne segajo po medaljah.

350 tekmovalcev

Kaže, da bo svetovno prvenstvo v alpskem smučanju v Chamonixu doslej največje tako po številu udeležencev držav kakor tudi tekmovalcev. Za zdaj govorijo o 31 državah s približno 350 smučarji. Tako se so se začasno prijavili: Švica 26, Španija 25, Avstrija 22, Kanada 20, Francija 20, Zahodna Nemčija 20, Italija 19, ZDA 17, Vzhodna Nemčija 15, Poljska 15, Japonska 15, SZ 12, Norveška 11, Velika Britanija 10, Argentina 8, Nizozemska 8, Jugoslavija 8, Romunija 8, Švedska 8, ČSSR 7, Bolgarija 6, Turčija 6, Finska 6, Iran 5, Lichenstein 4, Čile 3, Island 3, Belgija 2, Koreja 2, Libanon pa še ni najavil števila svojih tekmovalcev.

Brez ZDA?

Ameriško zastopstvo na svetovnih prvenstvih v Chamonixu in Zakopanah še ni zagotovljeno. Smučarji se sicer pripravljajo, toda zopet enkrat se morajo funkcionarji boriti s skoraj nepremostljivimi finančnimi težavami. Eden od vodilnih funkcionarjev v smučarski zvezi je izjavil, da je stajenje prav kritično. Trenutno imajo vsega 25.000 dolarjev, potrebujejo pa jih 60.000, da bi se lahko udeležili obeh prvenstev.



Olimpijska zmagovalka Heidi Biebl se je znašla tudi na športni razstavi v Bernu in ni mogla kaj, da se ne bi poskusila na posebni smučarski progi, ki so jo pripravili kar iz nekakšnih krtač. Pravi, da se da na tem pomožnem sredstvu kar primerno trenirati slalom, pa tudi smuk, če je potrebno. Kaže, da alpski smučarji in smučarke odslej tudi poletiti ne bodo imeli miru





To je bila huda napaka obrambe Kladivarja. Vratvar je žogo le kratko odbil, branilec, ki jo je skušal iz neposredne bližine braniti, vmes pa se je spretno vmešal Kozinc, ki je žogo porinil v mrežo
(Zgoraj desno)

Na kvadrifikacijah za ekipnega prvaka LRS v dviganju uteži se je posebno izkazal Janez Požobnik, saj je dvignil kar 352,5 kg
(Zgoraj levo)

Predsednik Komisije za sestavo državne nogometne reprezentance Ljubo Lovrič v razgovoru z enim najboljših jugoslovanskih reprezentantov Sekularcem. Slika je sicer v srečanju Jugoslavija: Južna Koreja, vendar sta oba že takrat mislila na najtežjo tekmo letošnje sezone — na tekmo Avstrija: Jugoslavija, ki bo v nedeljo v Zagrebu
(Desno)

Za svetovno prvenstvo v nogometu bodo po svoje poskrbeli tudi poštarji. Razpisali so natečaj za najboljši osnutek znamke, ki jo bodo ob tej priložnosti izdali. Natečaj je bil anonimen. Ko so podeli prvo nagrado in končno tudi odprli kuverto, v kateri je bilo imeu stvarjalca prvonagrajenega osnutka, so bili vsi začudeni. Osnutek je izdelal 14-letnj Eduardo Berroeta iz Santiaga. Toko bodo te znamke obkrožile svet, mlademu umetniku pa prinese poleg drugih ugodnosti še denar
(Levo)

To je zares pravi teniški balet. Fotografija je s tekmovanja v Chesnut Hillu v ameriški državi Massachusetts. Prikazuje Avstralcu Emersonu in Fraserju, ki igra proti Američanoma Olmedu in Buchholzu v zares pravem baletnem slogu. Avstralcu sta zmagala s 3:6, 6:3, 5:7, 6:4 in 7:5
(Spodaj)



EXPRES

intervju

Na prvenstveni tekmi članov — moštva veteranov Old Boys, smo izkoristili priložnost ter zaprosili najboljšega slovenskega mednarodnega sodnika Janko Kavčiča, naj nam nekaj pove o svoji pestri sodniški karieri. Tov. Kavčič nastopa v moštvu Old Boys ter tako skrbi za potrebno telesno vzdržljivost.

Kdaj ste prvič sodili tekmo zvezne lige in kdaj ste postali sodnik?

— Prvo tekmo zvezne lige sem sodil v Ljubljani leta 1952 in sicer ASK: Partizan in to povsem nepredvideno. Na tekmo ni bilo enega izmed delegiranih sodnikov in tako sem vskočil kot republiški sodnik. Sicer pa sem sodnik od leta 1950 in to od 1953 zvezni, nato pa sem leta 1958 opravil v Parizu izpit za mednarodnega sodnika.

Morda veste koliko tekem ste sodili do sedaj?

— Nekaj čez 500. Od tega 64 tekem zvezne lige, 42 mednarodnih, v ostalem pa sem vodil tekme v republiškem merilu ter za jugoslovanski pokal. Največ mednarodnih tekem sem sodil na evropskem prvenstvu v Carigradu in Beogradu ter na Balkanskih igrah v Sofiji.

Kaj mislite o letošnjem sojenju v zvezni ligi, o načinu delegiranja in organizaciji tekem?

— Letos je bilo sojenje v zvezni ligi gotovo doslej najboljše. To pa predvsem zaradi tega, ker so bili sod-

niki objektivni. Najbolj razveseljivo pa je, neverjetni prodor in afirmacije mladih sodnikov kot Pastorja, Jakšiča, Kavčiča Petra in Brumna. Le-ti so v povprečju sodili tudi največ tekem in nosili breme zvezne lige. Sistem delegiranja nevtralnih sodnikov se je izkazal za dobrega. Organizacija tekem pa je bila odlična.

Kako gledate na ocene oziroma jakostno lestvico najboljših jugoslovanskih sodnikov, ki jih je priobčil Beograjski Sport?

— Morebiti bi bila na mestu kakšna rošada, sicer pa je sestavljena zelo objektivno.

Kaj menite o sodnikih v republiškem merilu?

— Imamo vrsto perspektivnih sodnikov, ki bi že letos z lahkoto zamenjali nekatere sodnike, ki so vodili zvezno ligo. Izmed 27, ki so sodili letos zvezno ligo, je gotovo 10 slabših od nekaterih naših solidnih mladih sodnikov.

Ali ste prejeli že kakšno delegacijo za sojenje prvenstvenih tekem za evropski pokal?

— Do sedaj sem sodil le dve tovrstni tekmi. Te dni pa sem prejel delegacijo za sojenje tekme med prvacom Grčije in Izraela. Tekma bo v drugi polovici meseca decembra v Atinah.

